

SU SANTIDAD EL PAPA RECIBE A CHURCHILL EN AUDIENCIA PRIVADA



ROMA.— Su Santidad el Papa ha concedido una audiencia privada de más de una hora al primer ministro Churchill, según se anuncia oficialmente, (Efe).

CUARTEL GENERAL ALIADO EN ITALIA.— Un comunico oficial dice: «El Papa ha celebrado una conversación de tres cuartos de hora con Churchill. Durante la conversación, caracterizada por una afable cordialidad, fueron examinadas las cuestiones esenciales relacionadas con los problemas importantes de la hora presente.»



NEUTRALIDAD Y ANTICOMUNISMO

España ha seguido y mantendrá una política internacional bien concreta y definida que puede expresarse en estas dos afirmaciones terminantes: neutralidad y anticomunismo.

Por propia y libre decisión, España no ha entrado en la guerra y ha sostenido tal determinación, con una independencia política pocas veces igualada, a través de las diversas fases y orientaciones sucesivas de la contienda, conservando normales relaciones diplomáticas con los distintos países beligerantes. Esa ha sido y es, en su significación y en su responsabilidad oficial, la actitud española, inspirada únicamente en la salvaguardia y atención de los intereses nacionales, que es lo que tenía que determinar, por encima de todas las filias y fobias particularistas, nuestra posición en un conflicto en el que existe un complejo de cuestiones y de intereses que no se refieren directamente a España, la cual, además, no está subordinada a ningún internacionalismo político sino que ha resuelto independientemente sus propios problemas dentro de sus fronteras.

Pero por esa misma atención de los intereses nacionales, detentando de nuestro apartamiento de la actual conflagración, tenía que sostenerse esa característica destacadísima de nuestro Movimiento: el anticomunismo. Y esta es, precisamente, la cuestión que los enemigos interiores y exteriores de la Patria han querido tergiversar para crear un confusionalismo que favoreciera sus planes y que no puede mantenerse por mucha habilidad que aquellos pongan en juego. Porque España, puede y tiene que sentir preocupación por la expansión del comunismo en Europa y declarar decididamente y terminantemente frente a él, sin que esto quiera decir, claro está, que del triunfo bélico de determinadas potencias en el actual conflicto podría desprenderse una crisis de nuestra soberanía con una consiguiente repercusión en nuestra política interior (que de sobra es sabido no está en litigio ni es asunto que interese a propósito de la guerra mundial) porque en ninguna ocasión se ha dado que la finalidad guerrera sea implantar el comunismo en Europa. Esta será, sin duda, la intención de la U. R. S. S., pero no la de los aliados. En otro caso, muy distinta hubiera sido la decisión española.

Esta para hacer resaltar los perfiles de nuestra posición internacional, esta consideración: España mantiene relaciones normales con todos los países.

El Caudillo visita tres campamentos de la Falange

instalados en la provincia de La Coruña

S. E. fué objeto de apoteósicas manifestaciones de entusiasmo

LA CORUÑA.— El Caudillo ha visitado esta tarde tres campamentos instalados por la Falange en la provincia de La Coruña.

Desde el Pazo de Meirás, Su Excelencia el Jefe del Estado, se dirigió al campamento denominado «Pilar Madrazo», del Frente de Juventudes Femenino, instalado en una espléndida finca de Almeiras, en donde actualmente se hallan acampadas noventa chicas azules de toda la provincia.

PARA RECIBIR AL GENERALISIMO

Para recibir al Generalísimo se habían congregado allí, previamente, el Capitán General de la VIII Región, don José Los Arcos; el general Gobernador Militar de La Coruña, señor Coll Fuster; el Gobernador Civil, señor Aspe Vazquez; el vicesecretario de Educación Popular, camarada Arias Salgado; el secretario central del S. E. M. y Jefe Nacional de Deportes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada José María Gutiérrez del Castillo; el Jefe Provincial del Movimiento y consejero nacional, camarada Salas Pombo; el general jefe de Artillería del Cuerpo de ejército de Galicia señor Iturzaeta; el Presidente de la Diputación, señor Romay; el teniente de alcalde, señor Míguez, en representación del alcalde de La Coruña; el fiscal de la Audiencia Territorial y delegado provincial de Justicia y Derecho, señor Alcántara; el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Salgado; la delegada provincial de la Sección Femenina, camarada Carmen Navarro, y otras autoridades y jerarquías, así como los jefes de los



Cuerpos de la guarnición y de los Institutos armados en La Coruña, representaciones oficiales civiles, militares y eclesiásticas, jerarquías y numerosos camaradas de la Falange.

EL CAUDILLO LLEGA AL CAMPAMENTO DE ALMEIRAS

El Jefe del Estado llegó al campamento de Almeiras a las 5.25 de la tarde. Después de saludar a las autoridades y jerarquías, se dirigió al interior del campamento, donde se hallaban formadas las muchachas del Frente de Juventudes que saludaron al Generalísimo con los gritos entusiastas de «¡Franco Franco Franco!»

El Jefe provincial del Movimiento, camarada Salas Pombo, explicó a Su Excelencia, a la vez que se los mostraba, los planos expuestos en el recinto del campamento, relacio-

ados con la adquisición y reforma del Castillo de Santa Cruz, en donde se proyecta establecer un campamento permanente para el Frente de Juventudes femenino. Después, el Jefe del Estado estuvo en la huerta aneja al campamento.

ACLAMACIONES A SU EXCELENCIA

Cubrían la carrera las camaradas acampadas, que, al paso del Caudillo le aclamaban y vitoreaban.

FUNCION AL AIRE LIBRE EN HONOR DEL CAUDILLO

El Generalísimo ocupó un sitio especialmente dispuesto y ante un escenario al aire libre y adornado con flores y columnas, que tenían en el centro una monumental fuente de flores, una muchacha del Frente de Juventudes leyó una salutación al Caudillo y le entregó un pliego con artísticos dibujos y composiciones, obra de algunas de las muchachas acampadas, que contenía el programa de la función que en honor del Jefe del Estado se iba a celebrar. Después, el grupo de danzas del Frente de Juventudes del campamento, ataviadas con trajes canarios, interpretó una efísa con canciones y danzas típicas de las islas. A continuación, otro coro interpretó canciones gallegas. El cuadro artístico ejecutó, más tarde, una escenificación de «La Conciencia», escrita en verso romancado por la instructora Manolita Martín Romero. Todas las camaradas que intervinieron en las representaciones fueron muy aplaudidas, y el Generalísimo felicitó a las instructoras. A las seis y diez de la tarde, entre vitores entusiastas de las acampadas, abandonó el campamento de Almeiras para dirigirse al albergue nacional del SEU establecido en Bergondo.

EN EL ALBERGUE NACIONAL DEL S. E. U. EN BERGONDO

El edificio del albergue de Bergondo (Pasa a la cuarta página)

Clausura del I Curso Nacional del S. E. M. en la escuela de formación falangista "Santiago Apóstol"

El Secretario Central, camarada Gutiérrez del Castillo, resume en un discurso la fecunda labor desarrollada

LA CORUÑA.— Terminada la visita del Jefe del Estado a los campamentos del Frente de Juventudes, masculino y femenino, y del S. E. U., las autoridades y jerarquías se trasladaron a la Escuela de Formación Falangista «Santiago Apóstol», donde se celebró el acto de clausura del primer curso nacional de mandos del Servicio Español del Magisterio. En este acto ostentaba la representación del Ministro Secretario General del Movimiento, quien no pudo asistir personalmente por haber llegado con algún retraso a La Coruña, el vicesecretario de Educación Popular, camarada Arias Salgado. A su llegada a la escuela «Santiago Apóstol», las jerarquías y autoridades fueron recibidas por todos los jefes provinciales del SEM, que asistieron al curso y que se hallaban formados en la explanada de la escuela. En primer lugar se celebró la ceremonia de arriar banderas, lo que hicieron el capitán general de la VIII Región, el vicesecretario de Educación Popular y el gobernador civil de la provincia. Después, se celebró el acto de clausura. Con el vicesecretario de Educación Popular, se sentaron en la presidencia el secretario central del SEM y las primeras autoridades y jerarquías.

DISCURSO DEL CAMARADA GUTIERREZ DEL CASTILLO

El camarada Gutiérrez del Castillo pronunció unas palabras en las que dijo que durante este primer curso nacional de mandos ha vivido días de intenso trabajo y densa meditación sobre cuanto se relaciona la primera enseñanza. Nuestro servicio se ha dado a conocer como nunca en lo mucho de sus pretensiones y objetivos que son ya realidad, en su mayor parte, y otros están a punto de serlo. Nota trascendente de este curso ha sido la visita que el Caudillo nos ha hecho y que colma ya emoción de todos nuestros camaradas—muchos no lo habían visto nunca—al ver cómo va dando la mano una a una. Durante esta visita se le entregó un escrito en el que se le tallan las necesidades más apremiantes que hoy tiene pendientes el Magisterio, y también junto a esta presencia del Caudillo y Jefe Nacional, hemos recibido aliento de nuestro ministro de Educación Nacional, por medio de un cariñoso telegrama. A lo largo de estos días y en pleno seno de este centro de formación, hemos estudiado de modo especial una nueva organización del Servicio Español del Magisterio; una organización ambiciosa, pero realizable. Y que, al realizarse, llenará las ilusiones de cuantos nos dedicamos a esta obra.

Seguimos una pauta en ese estudio, hemos dividido en tres partes lo que el S. E. M. debe hacer por el Magisterio: primero, formación cultural; segundo, formación social; tercero, la asistencia social. La primera, la formación falangista, la hemos considerado a través de las tres ta-

reas: Nuestras semanas pedagógicas, los albergues de verano y las publicaciones. En lo que se refiere a la formación cultural hemos atendido a tres aspectos: libro escolar, bibliotecas y misiones de cultura. Es sentir unánime de todos los camaradas la necesidad de transformar el libro mal hecho y mal presentado, con poca altura. Y para evitar estas deficiencias, se ha pensado en una transformación del libro escolar sobre la base de una editorial propia del servicio. En cuanto a bibliotecas, es indispensable para el maestro disponer de una biblioteca que le sirva de medio para realizar su formación. A este fin, hemos pensado en instalar una biblioteca fija en todas las jefaturas provinciales y otra que llegue hasta las aldeas más apartadas, junto a esta labor estará la del departamento de misiones de cultura que recorrerá todos los pueblos de España. En el orden social se ha estudiado la necesidad de unas residencias de verano, que sirvan para alojar a los maestros ya venidos por la edad, con el fin de que gocen de reposo, pero sin olvidar tampoco la parte política. Aparte de esto, y por lo que a veces se refiere, hemos considerado la conveniencia de que con cargo a los fondos de cuotas de afiliados al S. E. M., se destine una cantidad para conceder becas a los hijos de nuestros afiliados. Se ha dedicado igualmente atención al estudio del problema de la protección a los huérfanos del Magisterio, incrementando nuestra mutualidad, que ya funciona; a la necesidad de llegar a un acuerdo con el seguro de enfermedad o con la Obra Sindical (18 de Julio), y, como aspiración general al establecimiento de hogares del maestro en todas las capitales de provincia, y por fin, se ha dado un último repaso al proyecto de ley de Ordenación de la primera enseñanza.

El camarada Gutiérrez del Castillo terminó diciendo que los camaradas que han asistido a este curso han de llevar la fe y la ilusión en nuestras ideas más arraigadas que nunca, y la idea clara de conseguir para España una enseñanza digna de esta hora. Terminó con los gritos de «¡Por Franco! ¡Arriba España!»

PALABRAS DEL CAMARADA SALAS POMBO

A continuación habló el jefe provincial del Movimiento y consejero nacional de la Falange camarada Salas Pombo. Se refirió al interés de la escuela para inculcar en las nuevas generaciones los fines patrióticos y lograr para los jóvenes una formación adecuada y a la necesidad de dignificar socialmente al maestro esforzando a los camaradas dedicados a la enseñanza a que hagan un verdadero sacerdocio de su profesión. Terminó diciendo que los maestros y la escuela son la piedra fundamental de la revolución falangista.

El camarada Arias Salgado en nombre del ministro secretario general del Movimiento declaró clausurado el primer curso de mandos del Servicio Español del Magisterio.

El camarada Gutiérrez del Castillo terminó diciendo que los camaradas que han asistido a este curso han de llevar la fe y la ilusión en nuestras ideas más arraigadas que nunca, y la idea clara de conseguir para España una enseñanza digna de esta hora. Terminó con los gritos de «¡Por Franco! ¡Arriba España!»

PALABRAS DEL CAMARADA SALAS POMBO

A continuación habló el jefe provincial del Movimiento y consejero nacional de la Falange camarada Salas Pombo. Se refirió al interés de la escuela para inculcar en las nuevas generaciones los fines patrióticos y lograr para los jóvenes una formación adecuada y a la necesidad de dignificar socialmente al maestro esforzando a los camaradas dedicados a la enseñanza a que hagan un verdadero sacerdocio de su profesión. Terminó diciendo que los maestros y la escuela son la piedra fundamental de la revolución falangista.

El camarada Arias Salgado en nombre del ministro secretario general del Movimiento declaró clausurado el primer curso de mandos del Servicio Español del Magisterio.

El camarada Ruiz Ojeda

Subjefe provincial del Movimiento en Logroño

MADRID.— El «Boletín del Movimiento» publicará en su próximo número los nombramientos de subjefes provinciales del Movimiento, figurando designado para Logroño, el camarada José María Ruiz Ojeda.

Las tropas francesas del general Leclerc han entrado en París

El comandante militar alemán de la región ha firmado la rendición oficial

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó:

«En el sector al Noroeste de París, el enemigo sigue con importantes fuerzas procedentes del Oeste

y del Sur a nuestras divisiones que se despegan en dirección del bajo Sena. Es muy fuerte la presión enemiga al sur de Elbeuf. En este sector, fué cerrada ayer una brecha abierta por el enemigo, mediante un contraataque. Al oeste de París, el enemigo ha desencadenado una ofensiva apoyada por numerosos carros y ha avanzado hasta la periferia oeste de la ciudad. En los arrabales se libran violentos combates callejeros.

Gracias a nuestros contraataques fracasaron los intentos del adversario de atravesar el Sena al oeste de Melun, en un punto. Fuerzas enemigas se encuentran todavía en la orilla oriental del río.

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.— El comunicado oficial del día de hoy, dice:

«Después de vencer una fuerte resistencia alemana, unidades de la segunda división acorazada francesa, mandada por el general Leclerc, han penetrado en los barrios extremos de París. Al S. y SE. de la capital, las tropas aliadas han cruzado el Sena cerca de Melun y en el sector de Fontainebleau. Al E. de Montargis, ciudad que ha caído en nuestro poder, las fuerzas aliadas han realizado nuevos progresos. Las tropas que se ciernen sobre el estuario del Sena han avanzado nuevamente. Por el Sur hemos llegado hasta Elbeuf y hasta Gallion, al SE. de Louviers. El avance aliado hacia el O. cobró ayer nuevos bríos, después de haber sido vencida la última resistencia enemiga de Lisieux y Pont l'Éveque. Las tropas aliadas que avanzan en dirección NE, partiendo de Monnai, han alcanzado el sector de Broglie.

En un rápido avance desde Orbec, nuestras tropas han conquistado Thiberville y han alcanzado las riberas del río Risle, al este de Bernay, que ha sido conquistada. Otras tropas, procedentes estas de Lisieux, han alcanzado también el Risle, cerca de Brionne Al suroeste de Pont l'Éveque, después de conquistar un terreno elevado en Bangy, nuestras fuerzas han avanzado hasta la línea del río Orlonne desde Moyaux, por la derecha, y Les Authieux, por la izquierda. Más al norte, hemos con-

quistado el bosque de Saint Gatién y nuestras fuerzas han alcanzado la carretera principal al sur de Beuzeville. En la costa hemos conquistado Trouville y nos aproximamos a Honfleur.

LONDRES.— La mayor parte de las tropas del general Leclerc han entrado en París esta mañana, dice un comunicado facilitado esta noche por el general Koenig, jefe de las fuerzas francesas del interior. La primera patrulla de la segunda división acorazada francesa, fué recibida por los jefes de las F. F. I. de París en la plaza del Hotel De Ville (Ayuntamiento), a las diez de la noche del jueves. Los principales edificios oficiales se encuentran ahora en manos de los patriotas que dominan, asimismo, las principales vías, aunque los alemanes se encuentran aún atrincherados en varias plazas.

El comunicado añade que las F. F. I. entraron ayer en Lyon y han capturado, en los días pasados, cierto número de aerodromos del sur de Francia, entre los que figuran los de Toulouse-Franca Ale, Limoges y Bourges.—(Efe).

LONDRES.— La radio francesa anuncia esta noche lo siguiente:

«El general Leclerc ha recibido al comandante militar alemán de la región de París en la Prefectura de Policía, en presencia de los jefes del Movimiento de resistencia y de funcionarios del Gobierno Provisional de Francia, para redactar la rendición oficial de las fuerzas»

(Pasa a la cuarta página)

El ejército ruso domina en Rumania hasta el Danubio

LONDRES.— La agencia Reuter comunica: «Noticias oficiales recibidas esta mañana, en El Cairo afirman que en Rumania la situación se aproxima a su desenlace. El Ejército ruso domina todo el país hasta el Danubio. El Ejército y el pueblo rumanos, unidos, hacen frente a los alemanes.»—(Efe).

BUDAPEST.— Las comunicaciones telefónicas con Rumania están interrumpidas, según anuncia oficialmente la Direc-

ción General de Comunicaciones Húngara.—(Efe).

BERLIN.— En los círculos oficiales alemanes se califican hoy los acontecimientos de Rumania como énfasis realizados por algunas unidades del Ejército, y se declara que las consecuencias de dichos acontecimientos serán neutralizadas relativamente pronto.

Se afirma, además, que en la frontera húngaro-rumana no se han producido choques ni combates de ninguna clase.—(Efe).

Comunicado del señor Trueble

A fin de evitar toda confusión o mal entendido como consecuencia de un reciente comunicado publicado por la Prensa, el señor Jacques Trueble, Ministro Plenipotenciario, declara que, desde ahora, es el único autorizado para asegurar con los servicios a sus órdenes, el despacho de los asuntos administrativos y la protección de los intereses franceses en España.—San Sebastián, a 25 de agosto de 1944.

Ha quedado clausurada la III Asamblea de Asesores Religiosos de la Sección Femenina

Palabras de Fray Justo Pérez de Urbel y de Pilar Primo de Rivera

MEDINA DEL CAMPO.— En el

Castillo de la Mota se verificó hoy la clausura de la tercera asamblea de asesores religiosos de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Asistieron la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera; la secretaria nacional, camarada Sira Mantolón; el secretario nacional del S. E. U., camarada Bescansa, y otras jerarquías.

En la sesión de la mañana desarrollaron sus ponencias los asesores provinciales de Badajoz y Madrid.

A las cinco de la tarde se celebró la clausura de la asamblea.

El R. P. fray Justo Pérez de Urbel, asesor nacional de la Sección Femenina, se dirigió a los asambleístas.

Se refirió a los días de convivencia que ha durado la asamblea y dijo: «Hemos expuesto nuestras dudas e ideas, y adorado a Cristo bajo el mismo techo, y hemos comido el pan en la misma mesa. En adelante, nos conoceremos mejor, estaremos más compenetrados, trabajaremos con la convicción de que hay un puñado de amigos nuestros desparrramados por toda España que colaboran en la misma tarea. Hizo un resumen de la labor desarrollada en tres días y recoge todas las conclusiones tomadas.

A continuación, la delegada nacional expresó su gratitud a los asambleístas por la iniciativa de dejar un recuerdo para la capilla del

Castillo. Dice a los asambleístas que lo que ella quiere es la formación de los camaradas de un modo de ser completamente cristiano. Solicita su ayuda con oraciones. En estos momentos—dice—nos acordamos de Franco. Termina, diciendo: Ya que nosotras, como mujeres, no podemos ofrecer otras armas, ofrecemos nuestras oraciones.

Los asesores tomaron el acuerdo de enviar un telegrama a S. E. el Jefe del Estado, expresado así: «Asesores religiosos Sección Femenina saludan respetuosamente V. E. manifestando su adhesión incondicional y pidiendo bendición del cielo sobre su persona y sobre España. Fray Justo Pérez de Urbel y Pilar Primo de Rivera.»

INFORMACION LOCAL

NOTA del DIA

Punto final. Eso es lo que vamos a hacer hoy en relación con la diferencia observada por las empresas suministradoras de fluido eléctrico en nuestra capital. Así es que, señores industriales que tienen su contrato con la empresa que cumple exactamente el orden de la superioridad aparecida en su día en las columnas de NUEVA RIOJA; Ya habrán ustedes observado que, por estimarlas justas, hemos recogido, previa comprobación como es nuestra norma, las quejas que nos rogaban hicieramos públicas. También habrán ustedes observado que vienen resultando totalmente inútiles y como no estamos dispuestos a caer en la machacueria, cuando de ella no esperamos resultado práctico en favor del beneficio general, optamos por hacer punto final.

y con una magnífica letra y redacción, lo que revela cultura extraordinaria, hemos de hacer excepciones. Carta que no llego debidamente firmada y residencia, al ceste indefectiblemente. No haremos, desde luego, otro uso que el de las iniciales, pero en nuestro archivo, han de quedar con todos sus detalles y pierden el tiempo quienes no cumplan tales requisitos o firmen con pseudónimo. Eso, como complemento, podríamos admitirlo, pero primero, firma completa y residencia.

Por tanto, señores industriales que se consideran perjudicados por esta anomalía; el camino más acertado, suponemos que sea el de dirigirse a la Delegación Provincial de Industria, entidad que suscribía la orden de cierre de suministro. Es cierto que dicha orden no señalaba excepciones y que las órdenes de cierre absoluto de paso de fluido indicaban las horas de once a catorce y de 18 a 21 para todos los días, pero no es menos cierto que dicha Delegación tendrá sus inspectores que habrán comprobado, como lo hacen ustedes y lo hemos hecho nosotros, que mientras una de las empresas cumple las órdenes al pie de la letra, la otra aparece no haberse enterado, lo que, efectivamente hace pensar en privilegios que supone situaciones beneficiosas para unos en perjuicio de otros, pero cuando la citada Delegación, a pesar de señalarse la desobediencia a sus órdenes, no adopta medidas, ¿la sabrá la causa. Ustedes tienen la palabra, pero por el camino que les señalamos, pues, nosotros, repetimos, hacemos hoy punto final, ya que no nos agrada el papel de predicadores en el desierto, aunque sustentemos el criterio de que, si el sacrificio es indispensable, debe imponerse y sufrirse con absoluta equidad.

Suponemos que esta nueva Mari Pili crea que la primera, sólo era fruto de nuestra imaginación y ha querido que se convierta en realidad, pero se ha equivocado. Existe, y si viera cómo defiende al gremio de su papá, que las norteamericanas incluyen en el grupo de los peores maridos...
R. de la C.

Ya tenemos en nuestro poder la primera contestación de la consulta que hemos sometido a nuestras simpáticas colaboradoras. La firma Mari Pili, pero no haremos comentario de ella hasta que recibamos la de «la exañágraga de Vara de Rey», que no nos cabe duda llegar y será tan acertada e ingeniosa como todas las suyas.

De acuerdo con lo establecido en el capítulo IX, artículo 92 de la vigente reglamentación del Trabajo en la industria de hostelería, cafés, bares y similares, el Sindicato vertical de hostelería y similares ha impreso un reglamento tipo de régimen interior de Trabajo adaptable a todas las empresas de este Sindicato, las cuales pueden pasar a recogerlo a las oficinas de este Sindicato, República Argentina, 9, primero, previo abono de su importe que asciende a cuatro pesetas.

Lo grave del caso es que hay otra Mari Pili que se ha sentido aludida en nuestra encuesta y nos contesta también. Por cierto que esta nueva colaboradora, Mari VIII II, se ha olvidado del pequeño detalle del apellido y residencia, detalle que para nosotros es indispensable si quiere que demos la carta por recibida, pues ni siquiera tratándose de una mujer—seguramente guapa—

Por resolución de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio de fecha 11 de junio pasado, los precios que han de regir a partir de esta fecha para la cerveza son los siguientes:

Jardín Victoria
(TERRAZA-CINE)
HOY, A LAS 9:15 Y 11:15 — DOS GRANDES FUNCIONES.
ULTIMO DIA! — ¡¡EXITO ARROLLADOR!! ¡¡COLOSAL!! DE
TARZAN Y SU HIJO
Por JOHNNY WEISMULLER MAUREN O'SULLIVAN
y el pequeño JOHNNY SHEFFIELDS.
La sesión de las 9:15, está dedicada especialmente para los niños.
Precios: Niños 2 Ptas. Mayores, 3:50. Taquilla desde las 6 tarde.
Mañana domingo: Tercer gran estreno «Cine Goldwyn Mayor»
«LOS HIJOS DE LA PARANDELA, Mickey Rooney, Judy Garland»

JHS INTERNADO EN MADRID
Bachillerato
Carreras - Oposiciones.
EXAMEN DE ESTADO
COLEGIO - RESIDENCIA DE SAN LUIS GONZAGA
PLAZAS LIMITADAS
Zurbarán, 8. (hotel)
T. 36.715. Madrid
Inscripción y detalles al PADRE DIRECTOR.

Ya llegó
CLARION RADIO
Como antaño, presenta al mercado español las últimas importaciones de la técnica moderna
Contado y plazos - Grandes facilidades
DISTRIBUIDOR PARA LA PROVINCIA:
Radio SARANOVA
REPUBLICA ARGENTINA, 3.

DEPORTES AVISOS Y NOTICIAS

El Club Deportivo Maestranza

Expuestos en una de nuestras recientes notas, los proyectos y propósitos que animan a los directivos del entusiasta Maestranza Aérea, para continuar en la cercana temporada la ininterrumpida serie de éxitos y triunfos alcanzados en la anterior, apenas si han abierto intervalo alguno para ponerlos en práctica y darles entrada en la realidad.

La sorpresa ante la actividad maestranza al convertirlo en seguridad las suposiciones alimentadas en que el nuevo equipo «tercera división» ha de aumentar con nuevas y brillantes páginas su ya brillantísimo historial.

Así, a la par que los bien dirigidos y atendidos trabajos van convirtiéndose en la amplia explanada de las Chivirritas en espaciosos y confortablemente acondicionados campo de deportes, está constituyéndose con no menos sólido empuje la nascente sociedad de Deportes Club Deportivo Maestranza.

De dar «forma» a sus jugadores ya indicábamos ayer que se encargaría el experto y competente entrenador señor Gurruchaga. Y, ayer mismo hizo su presentación oficial al equipo y preparación que, no hay duda, han de dar pronto y provechosos resultados.

Dos serán, según decíamos, los equipos que defenderán los colores maestranza: el titular «Maestranza Aérea», que participará en la competición liguera, adscrito al grupo IV de su III División, y el «Loretos», incluido en el campeonato regional de Guipúzcoa. La duplicidad de estos partidos oficiales motivará el que sean rarísimos los días festivos que no haya en «Las Chivirritas»—¿será este el nombre del nuevo campo?—un encuentro de carácter campeonil.

Futbolísticamente, la temporada se presenta animada en extremo. Pero el Club Deportivo Maestranza cultivará otras modalidades deportivas, a las que dedicará espacio en su campo y atención en sus acuerdos.

Y, sobre ello, también procurará distraer agradablemente a sus asociados, con fiestas de sociedad, tan frecuentes en otras entidades y campos deportivos, y tan desatendidas en los logroñoses. A este fin, en sitio apropiado del nuevo campo se construirá una amplia pista adecuada para bailes y toda clase de fiestas.

Ante tales perspectivas no tendrá nada de extraño, más bien, es seguro, que la nueva sociedad, ha de atravesar en seguida y ha de compartir con las demás entidades deportivas locales la atención del público y afición logroñoses.

Y en este afán y deseo, la directiva maestranza ofrece a los aficionados las máximas facilidades económicas, tanto para el ingreso en su sociedad, como para el pago de sus cuotas.

Des de esta fecha, puede solicitarse el ingreso en el Club Deportivo Maestranza. A disposición del público están los boletines de inscripción en el Café Suizo, donde pueden solicitarse y llenarse todos los días, de 7 a 10 de la noche.

Club Deportivo Maestranza confía en reunir en sus listas un crecidísimo número de asociados.

Y así puede asegurarse que ocurrirá, ya que a las favorables circunstancias indicadas, una la de que en los meses de descanso de

portivo obligatorio, las cuotas se rebajarán considerablemente.
En la forma expuesta, sus pasos deportivos, que si en un solo año que lleva de existencia ha alcanzado ya la «mayoría de edad», cabe suponerle un sorprendente desarrollo ante la asidua, constante y cuidadosamente que ha de ser atendido.

EL DEPORTIVO LOGROÑES A TARAZONA

Confirmando la noticia que hace días anticipamos, anunciando el desplazamiento del premir equipo del Deportivo Logroñés para jugar en Tarazona, el partido inicial de su campaña en la cercana temporada, hoy, en el correo de la tarde, marchan los blanquirojos a Tudela, desde donde, después de pernociar, se trasladarán a la mencionada localidad aragonesa.

Forman la expedición los jugadores Eguren; Eñeñaga; Camilo; García, Muñain, Alejandro; Arnedo, Escobal, Regueiro, Muñoz, Gamboa, Bretón y Salva, el delegado del Club y el entrenador señor González, todos los cuales deberán hallarse en la estación del ferrocarril a las cuatro y media de la tarde.

Difficil es el partido que jugarán mañana, pues según nuestras noticias, es su enemigo un equipo noroeste de categoría superior al logroñés.

No obstante confiamos en que harán un papel airoso, trayéndose, a lo mejor la victoria primera de las que están decididos a conseguir esta temporada.

Así sea. X. X.

Hace 25 años

En el día de hoy, gracias al viento, a ratos molesto, y al cielo encapotado que dejó caer unas gotitas, se disfrutó una temperatura casi agradable con la que se venía soportando. Los datos del Observatorio acusaron unas temperaturas, máxima, media y mínima, de 35, 29 y 16,4, grados, respectivamente.

Una comisión de camiceros visitó al alcalde accidental don Delfín Martínez Morino, manifestándole haber acogido como convenientes, las órdenes dadas para que la venta de desposos no se hiciera en los mismos locales donde se despachaban las carnes. También le expusieron los comisionados, la pretensión de que la matanza de las reses se hiciera por ellos mismos o por matarifes a su servicio, contestándole el Sr. Morino que razonasen su petición en solicitud dirigida al Ayuntamiento.

Se publicó una disposición del Ministerio de Instrucción Pública, confirmando en sus cargos a los catequistas del Instituto y acreditándoles los haberes correspondientes a sus ascensos, don Roque Cillero, don Joaquín Elizalde, don Pedro Collado, don Benigno Marroyo, don Miguel Noain, don José Turrientes, don Calixto Terés y don Rafael Escrich.

En Arnedo los empresarios de la plaza de toros acordaron celebrar en las próximas fiestas de San Cosme y San Damián, una novillada el día 27 de septiembre, con la cuadrilla de jóvenes valencianos que dirigen Paco Pequeño y Rosario Olmos, y el diestro aragonés Morenito de Zaragoza, y ganado de Jiménez y Casas, y al día siguiente, dos novillos de la misma ganadería para los toreros cómicos aragoneses, Charlot, Llanera y su botones.

En Tricio las fiestas estaban animadísimas, amenizadas por la música najerina, que dirige Juan de Dios Hidalgo. Hubo función religiosa, bailes y partidos de pelota, entre najerinos y gitanos, saliendo estos derrotados; se distinguió «Botellas», el zapatero; otro partido entretenido lo jugaron cuatro americanos, siendo aplaudidos.

HACE 50 AÑOS.— En las fábricas de conservas se notó la escasez de tomates, pimientos y melocotones, cuyos productos daban un buen rendimiento a los pueblos de la vega del Iregua.

Se reunió la comisión de Festejos del Ayuntamiento para examinar la

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 731,2; mínima, 729,9, subiendo. Temperatura, 31,7 a las 4:15 de la tarde; media, 24,5; mínima, 13,6 a las 6 de la tarde. Sol 8 h. 30 m. Viento, variable.

Radio Luz - Mayor 115

LAS MEJORES MARCAS. LOS MEJORES PRECIOS.

VINICULTORES

«Productos Enológicos de absoluta garantía» En AGRICOLA ENOLOGICA DE LA RIOJA. Duquesa de la Victoria, 44. Teléfono 20-37, Logroño.

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, plúmer fruto de su matrimonio, la señora del abogado del Estado con destino en esta capital, con Ramón Fernández Pardo, nacida María del Carmen Maguregui.

Cordialmente felicitamos a los padres del recién nacido y a sus abuelos, señores de Maguregui, don Fermín.

VENDO DOS MAGNIFICAS CASAS céntricas, pisos y plantas bajas en el Espolón.

Informes, BLAZQUEZ

Leña para cocinas
Servicio a domicilio
BARCAS FRUTA — COLMENAS
MADEIRAS VERA. Villegas 8. T. 1440.

URALITA

CONCESSIONARIO
Rogelio Berger

SECCION RELIGIOSA

PADRES CARMELITAS.— Día Unión de Santa Teresita.—Mañana, 27 y último domingo del mes, celebrará esta asociación su función mensual con los cultos siguientes:

A las ocho y media, Misa de comunión general con motetes eucarísticos, y por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., santo rosario, ejercicio de Santa Teresita y coronilla del Niño Jesús de Praga, sermón, bendición con el Santísimo Sacramento y adoración de la reliquia de la Santa. Predicará el P. director de la misma asociación, fr. Santiago de la Anunciación.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.— Adoración Nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del Turno cuarto «Inmaculada Concepción», la noche del 26 al 27, cuya aplicación, así como la de su Santa Misa, se hacen por las almas de don Federico Herrero e hijos (q. e. p. d.). Dará principio a las once.

Madre. La leche materna nunca es dañina para el niño, y su supresión, no debe ser ordenada más que por el médico.

Notas Militares

DESTINOS.— Artillería; al regimiento número 49, teniente coronel don Juan Conde Martínez; al 24, capitán, don José Lasanta Ruiz Navarro; tenientes, don Amadeo Terreros Palacios y don Carlos Vidal Peña.

¡¡MUJER VIUDA!! El Caudillo no podía dejar desamparado tu hogar en uno de sus momentos más críticos al quedar viuda y huérfanos tus hijos. Por eso, a través del Subsidio Familiar, te concede derecho al Subsidio de Viudedad y Orfandad.

proposición hecha al alcalde para traer al Orfeón de Reus, en las próximas fiestas de San Mateo, cuyos coros no cobrarían más que los gastos de viaje y se acordó no ser conveniente añadir este festejo al programa.

Ha visto alegrado su hogar con un hermoso niño, segundo de su matrimonio, dado a luz por su esposa doña Felisa Agost, el teniente de Infantería, don Antonio Garrote Alvarez. Al felicitar a los padres y familiares del recién nacido, deseamos para éste que se le impondrá los nombres de Antonio Vicente, dilatada vida llena de venturas.

Zona de Reclutamiento y Movilización n.º 32

NEGOCIADO 2.º
Se interesa la presentación en esta Zona del Alférez reservista perteneciente al Reemplazo de 1935, DON FEDERICO MENEZDEZ GUZDIN, a fin de entrarse de asuntos que le afectan.

REUMATICOS ARNEDILLO
CANOP - AGUAY - BARRO
Clasificación Internacional
HOTEL DEL BALNEARIO
IMPORTANTE MEDICINA
Paseo de San Juan, Arnedo
(Censura Sanitaria n.º 178.)

En Madrid ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, doña Junia del Valle, esposa del teniente de Aviación, don Alvaro Rey. Enlramos nuestra más cordial felicitación a los jóvenes esposos, haciéndola extensiva a sus abuelos los señores del Valle-García, todos de nuestra más particular estimación.

MELONES

«TENDRAL» RIQUEZIMOS
A 0'60 PESETAS KILO
ALDONZA. — CALLE DEL PESO, 7.

CRISTALES

CASA BERGASA
Balanzas BERKEL
Exposición: VARA DE REY, 6, bajos.
Representante: BLAZQUEZ.

Cebolla Valenciana

TEMPERANA
SEMILLAS SELECCIONADAS
LA NEGRITA

De su excursión veranlega por varios puntos del litoral cantábrico, ha regresado el pundonoso y activo teniente de Infantería con destino en la Policía Armada de la plantilla de esta capital, don César Sáenz y Sancho.

Palacio del Billar

vende paños, bolas, tacos y accesorios usados por renovaciones.

Chapas finas de Madera S. A.

CHAPAS, TABLEROS
ARTICULOS PARA EBANISTAS
AVENIDA DE COLON, 11.

GRAFICAS

«URBION»
MARQUES DE VALLEJO, 1.

En el sorteo pro-ciegos celebrado ayer resultó premiado el número 556. Todos los cupones terminados en 56 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Banco Hipotecario de España

Hipotecas de 5 a 50 años
Interés 4'50 por 100
Informes y detalles: REMON.
Hnos. Moroy, 16. — Teléf. 1397.

BIBLIOTECA ESPASA

COMPRO EN BUEN ESTADO
Ofertas: GALLARZA, 4, 1.º

Magnífica CASA

SE VENDE EN LOGROÑO.
Razón, Sagasta, 7.
«Los Zamoranos»

Dejó ayer de existir a la avanzada edad de 82 años nuestra estimada convecina doña Bernardina Oliván Martínez (viuda de don Pedro Nájera), que disfrutaba de numerosas relaciones y amistades que sentirán profundamente su fallecimiento.

Recibán nuestro pésame su apenada hija doña Julia; hijo político don José Gil (subdirector de la Banda Municipal), hermano don Florentino y demás familia doliente.

AVISO

Desapareció de su domicilio de Nájera, el día 21, a las diez y media de la noche, chica de 28 años, gruesa, con el pelo castaño, al rape, cortado con tijera, de 1'60 de altura, de nombre Virgilia Ibáñez, y cuyas facultades mentales son enterizas. Se ruega a quien tenga alguna noticia de su pista, avise inmediatamente a David Ibáñez, en Nájera.

JOSE CAMPS
REFORMA DE JOYAS
G. Moia, 30, 1.º — Teléf. 21-49

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de María del Pilar Hernández Martínez, María Sara Calatrava Esquerro, María Estrella Gutiérrez Barragán y Rosa María Valentina Monterrubio Fériz.

URALITA

CANALES
Concecionario:
Mosaicos Tres

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Mendavia

(NAVARRA)
GRANDES FIESTAS Y FIESTAS
Del 28 al 30, ambos inclusive, del presente mes, coincidiendo con las fiestas Patronales, se celebrarán en esta villa grandes ferias de ganado en las que este Ayuntamiento adjudicará cuatro premios de 75 pesetas cada uno a los cuatro mejores bichales y otros tantos y por igual cantidad a los cuatro mejores, reinolinos y a los de 3 a 4 años.
Los ganados que concurren a la feria deberán venir provistos de la correspondiente guía de Origen y Sanidad Pecuaria.
Mendavia, a 19 de agosto de 1944.
El Alcalde, Perfecto Ripa.

Colegio Oficial de Médicos

Entrado este Colegio de que a pesar de sus advertencias, alguna comedia de seguro voluntario de enfermedad viene haciendo propaganda con determinado cuadro de facultativos, se advierte al público en general que tales cuadros no son válidos, ya que las plazas de médicos de todas las especialidades deben ser cubiertas mediante el obligado concurso ante la Dirección General de Sanidad. Para informes en este Colegio, de 6 a 7 de la tarde.

BICARDO ZAMORA

CHICOTE
LAURA PINILLOS
ABREGO
BOBY DEGLANE
y más de cien caras conocidas intervienen en

CAMPEONES

Junto a los no menos consagrados artistas de la pantalla
LUCHY SOTO
CARLOS MUÑOZ
y JOSE MARIA SEOANE
con
QUINCOCES, GOROSTIZA
y POLO.

CAMPEONES

es la primera película deportiva española con un equipo completo de celebridades internacionales
Mañana, domingo, Estreno.
Tolerada para menores

CINEMA DIANA

†
SEGUNDO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Josefa Nájera Santamaria
FALLECIO EL 27 DE AGOSTO DE 1942, A LOS 68 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los S. S. y la Bendición A. de Su Santidad
R. I. P.
Su viudo, don José Gótz (del Comercio); hijos, Pilar Juan José (ausente), Andrea, Daniel (ausente), Patrocinio, Agustín y Mercedes Gótz; hijos políticos, Eliseo Hernández, Clemente Berbes e Inés (Brigada de la Guardia Civil, ausente); nietos y Gemás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida les suplican una oración por el alma de la finada y la asistencia a las MISAS que por su eterno descanso se celebrarán en la Parroquia de San Martín, el LUNES, día 28, por cuyo piadoso favor les quedarán agradecidos.
Torrecilla de Cameros, 26 de agosto de 1944.

Concursos de ganado caballar, asnal, vacuno y de cerda
EN
Torrecilla de Cameros
LOS DIAS 9 Y 10 DE SEPTIEMBRE, Y EN
Santo Domingo de la Calzada
LOS DIAS 18 Y 19 DE SEPTIEMBRE
Numerosos premios para caballos y burros sementales, yeguas, potras, toros, vacas, cerdos y cerdas.
En las Juntas de Fomento, Pegoño se darán gratuitamente programas e inscripciones.



SESION MUNICIPAL A LA INFORMACION REGIONAL

HOY, EN LA PLAZA

Vivir para ver. El abono de San Mateo y de cien San Mateos...

Es el caso que un seguro cofrade de San Marcos, para festejar su próximo ingreso en el Club de los Casados...

Unas cuantas «rubitas» alegrarán a los concurrentes que logren entrar en la plaza a presenciar esta original despedida...

El que con toros sueña que no se case... El protagonista de esta noticia, no diremos que ha soñado con toros...

ARRUZA TIENE YA PASODOBLE El «arrucismo» se extiende de modo alarmante.

Pocos toreros podrán decir como este mejicano, que con una sola función ha tenido suficiente para ganar los favores del público...

Y como el bulador de Sevilla, por donde quiera que va hace estallar las ovaciones y el entusiasmo del gentío.

Un entusiasta «arrucista» man...

Guía sanitaria

M.Z. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 16-75. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFIA (E.C.G.)

CONSALDO G. BAQUERO MEDICO OTOLOGIA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta diaria, 11 Junio 18, entr. Tel. 1463. (C.S.P. 61)

Ha reanudado su consulta particular, en Bretón de los Herreros, 44, don José Fernández González, director del Dispensario Antituberculoso.

M. GONZALEZ MARTINEZ Especialista Cirujía General - Transfusión de Sangre. - Equipo Quirúrgico Completo. - Rayos X. Murrieta, 5. 2º. Tel. 1270 y 1271 (C.S.P. n.º 42)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos Martínez Ariznavarreta Av. Portugal, 20. Tfno. 13-42 C.S.P. N.º 66

COSPEDAL

VARA DE REY, 9. - TELEFONOS: Consulta 21-96. Clínica 11-12. (C.S.P. n.º 71)

chego, ¡casi nada!, le ha dedicado un airoso pasodoble que era de estrenarse ayer en Almagro. Y en San Sebastián tiene preparados para mañana unos cuantos pares de banderillas de lujo...

Lo dicho, Carlos Arzuza puede repetir el histórico aperi, víd, ví, cí... Y vaya si le sobra razón.

LAS FUNCIONES DE BARRE-RITA

Pepe Carceller «Barre-rita», el novillero apacador de los aplausos de la afición logroñesa, apenas si tiene fecha libre. Las compromisos hasta ahora son: septiembre 3, Peñaranda; 8 y 9, Utrillas; 10, Haro; 17, Aranda de Duero; 26, Albasete; y 27, Arnedo.

Siete novilladas en un mes, ya está bien. Y que son contratos firmados lo demuestra el detalle de que no ha podido aceptar el ofrecimiento de los organizadores de la próxima novillada logroñesa...

Aparte de esas funciones, tiene «Barre-rita» apalabradas otras muchas con todo lo cual va a conjuntar una brillante temporada.

Al que se lo merece...

LLUVIA DE MEJICANOS

A los debuts más o menos triunfales de Arzuza y Gregorio García, como matadores, y Antonio Rangel y Felipe González, novilleros, van a suceder otros varios estos días.

Tres por lo menos hay ya anunciados, y los tres en plazas y combinaciones de categoría.

Son los siguientes: Fermín Rivera, que alternará el lunes próximo en Aranjuez con El Estudiante y Manolete, en la lidia de seis Albaserradas; el novillero Leopoldo Ramos, que hará mañana su presentación en Madrid acompañado de Agustín Díez y Pepe Catalán, y el matador de toros, Luis Castaño «El Soldado», contratado por la empresa de Palencia, para su segunda corrida de feria, el día tres.

Y aun hay en expectativa de contratos otros muchos.

HOY, EN CIEZA

En el calendario taurino que tenemos confeccionado con cuantas combinaciones hay organizadas hasta nuestras fiestas de San Mateo, y que sólo el mirarlo nos hace temblar, sólo figura para hoy, una corrida: la de Cieza.

Torean en ella, Pepe Bienvenida, Manolete y Arzuza. Dos de los diestros amateos...

¡Que Santa Lidia los proteja, así como a todos los demás del programa logroñés, para que no falle ninguno de los cuatro cascos que La Popular ha llevado a su magnífico cartel.

MIGUELIYO.

El lactante que convive con un tuberculoso contagioso, tiene su vida en un constante peligro. Este peligro es mucho mayor si las condiciones higiénicas de la vivienda son desfavorables.

Las corridas de ayer

Doce orejas, seis rabos y una pata, en una corrida

EN ALMAGRO

Corrida de feria. Toros de Miura, para Pepe y Antonio Bienvenida y Carlos Arzuza.

Pepe lancea valentón y pone tres pares inmensos, que se premian con mística. Con la muleta hace una faena artística con pases de todas marcas para un pinchazo, una estocada y descabello. Ovación y saludo.

En el cuarto se adorna con el capote y muleta morido. Una estocada.

Arzuza, clava tres pares colosales, que le valen otras tantas ovaciones.

Brinda al público y trastea de cerca y valentísimo, terminando con una estocada. Ovación.

En segundo lugar la corresponde un toro difícilísimo, mureño legítimo, al que muletea movido y con precauciones. Un pinchazo, una estocada y un descabello.

Antonio Bienvenida no hace nada de particular con ninguno de sus dos toros.

Al muletear su segundo cae peligrosamente ante el toro, haciéndole un gran quite su hermano Pepe.

Pesos 273, 284, 290, 285, 301 y 292.

EN ALMERIA

Toros de Ruesefiada. Buen tiempo y gran entrada.

Asisten el capitán general de la Primera Región, señor Saliquet, y el Gobernador Civil.

Los tres matadores han tenido actuaciones verdaderamente triunfales.

Ortega ha estado colosal con capote, muleta y estoque, y en sus dos toros se le han concedido las dos orejas y el rabo, teniendo que saludar repetidas veces desde el tercio.

Manolete no se ha quedado atrás, y en ambos toros ha entusiasmado al gentío con sendas faenas formidables de arte y gallardía. Al matar ha agarrado muy buenas estocadas y también ha desorejado a sus dos enemigos, además de escuchar delirante ovaciones.

Luis Miguel Dominguín ha alcanzado iguales triunfos que sus compañeros. Ha toreado magníficamente, ha hecho faenas imponentes, interrumpidas por el entusiasmo del público, y ha agarrado estocadas soberbias. Además de llevarse las orejas de sus dos toros, y los rabos, se le ha concedido la pata del último.

La música ha amenizado las seis faenas y el público ha quedado entusiasmado de la estupenda corrida.

Al terminar la lidia del tercer toro se hizo una colecta en favor del banderillero Juan Leal, que se halla enfermo, haciendo el Gobernador un donativo de 500 pesetas.

Los toros dieron en canal los siguientes pesos: 224, 265-500, 262-500, 256, 218 y 210 kilogramos.

¡¡PRODUCTOR!!

Si te beneficiaste de un préstamo municipal y hubieras sido movilizad, estuvieses enfermo o en paro forzoso, puedes solicitar una moratoria en la amortización del Préstamo.

REUNION DE LA COMISION PERMANENTE

Con objeto de celebrar sesión ordinaria, se reunió ayer, bajo la presidencia del señor alcalde, la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento...

Dada lectura al acta de la sesión anterior, y encontrada conforme, fué aprobada.

Por haberlo solicitado, se concedieron dos altas y tres bajas de vecindad.

COMISION DE BIENEFICENCIA Y SANIDAD.—Previa solicitud se concedieron los auxilios de la Gota de Leche, debiendo pagar 25 céntimos diarios, a don Amadeo Mendoza y a doña Elena Hermosilla.

Fuó despachada favorablemente la petición de traspaso formulada por don José María Aznar. Se concedió el ingreso en el Asilo Provincial.

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

RESUMEN DE LOS SERVICIOS PRESTADOS POR LA INSPECCION DE ESTA COMISARIA DURANTE EL MES DE JULIO

Por los servicios de Inspección de esta Comisaría han sido levantadas durante el mes de julio 464 actas. Se han denunciado y puesto a disposición de las Fiscalías de Tasas correspondientes, 3.088 personas, por las infracciones que numéricamente se relacionan.

Por circulación de artículos intervenidos sin la guía correspondiente, 42 personas. Por compra-venta clandestina de artículos intervenidos a precio abusivo, 6. Por falsedad en la declaración de cosecha obtenida, 5.

Por ocultación de artículos intervenidos, 1. Por falta en el ejercicio de su cargo, 2. Por no hacer declaración de superficie sembrada o empleo indebido de la semilla reservada para siembra, 3.031, y por exceso de mermas, 1.

Total 3.088 personas. Por los expresivos motivos, han sido decomisados y puestos a disposición de las autoridades competentes a sus resultados, los artículos siguientes:

Azúcar, 55 kilos; Cebada, 11; Garbanzos, 20; Harina trigo, 567; Judías, 55; Lentijas, 587; Patatas, 2.847; Trigo, 22 y Varios, 30.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Admor. Prisión Provincial, Alfredo García Goicoechea, Alcalde Presidente Ayuntamiento Corporales, Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Corera, Angel Riturio, Aquilino Rojas Guinea, Ayuntamiento de Albelda, Ayuntamiento de Calahorra, Ayuntamiento de Haro, Ayuntamiento de Logroño, Ayuntamiento de Santo Domingo, Electrica Cárcel S. A., Elias Cadarso, Habilitado Delegación de Industria, Habilitado Distrito Forestal, Jefe Inspección Trabajo, José María Aguilar Sáenz, Juan Martínez Ormaechea, León Castillo Sánchez, Luis Ibarra, Pagador de la Jefatura de Obras Públicas, Presidente del Tribunal Tutelar de Menores.

CLASES PASIVAS

Indice número 62 de las órdenes de pago de pensión que han sido recibidas en esta Delegación, de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, en el día de la fecha.

Lucía Ruiz Ortega, M. Militar; Toribio Sánchez Jimeno y esposa, id.; Luciano Alesanco Azofra, id.; Julián Gómez Fernández, id.; Piedad de Galicia Corinto, id. y Mercedes Nestares Ruiz, id.

Cruz Roja Española

AMBULANCIA NUMERO 28

Se cita a los camilleros en activo de esta capital mañana, domingo, día 27, a las diez de la mañana. El Jefe provincial.

Haro

25 de agosto

VIAJERO ILUSTRE.—El miércoles pasó unas horas en nuestra ciudad, en vista puramente particular el reputado doctor F. Layna Serrano, domiciliado en Madrid, académico de las Reales Academias de la Historia y Bellas Artes de San Fernando y autor de numerosas publicaciones y entre ellas «El turismo en la provincia de Logroño», recientemente editado por la Junta Provincial de Turismo de Logroño, en cuyo folleto se recogen con exquisita fidelidad todas las bellezas naturales de la Rioja para ofrecérselas al lector en un compendio de enciclopedia admiración e ilustrado con abundantes fotografías de los rincones de Arte prodigados a manos llenas en todo el ámbito de la provincia. El ilustre académico y afamado médico, fué saludado durante su breve estancia en Haro por sus numerosos amigos.

CINEMATOGRAFICAS.—En las funciones de cine que se darán el próximo domingo en el Frontón Carrasco, se pasará por la pantalla la película titulada «Un tío improvisado».

SAN BARTOLOME El pasado miércoles y como víspera de San Bartolomé, los vecinos de la calle de su nombre celebraron una verbena amenizada por una sección de la banda municipal, que estuvo muy animada.

Santo Domingo

24 de agosto

DEL AYUNTAMIENTO.—En la sesión celebrada ayer, bajo la presidencia del señor alcalde y con asistencia de todos los señores concejales, se tomó el acuerdo de que la Comisión de fiestas organice el programa de los festejos para nuestras próximas fiestas de Gracias y Herminosa los días 18 y 19 de septiembre. Coincidiendo con estas fiestas se celebrarán concursos de ganado caballar, vacuno y porcino, distribuyéndose valiosos premios en metálico. Al igual que en concursos anteriores, han de ser muy numerosos los ganaderos que acudirán con sus productos.

NOVENA EN HONOR DEL INMACULADO CORAZON DE MARIA.—Con gran esplendor se está celebrando la novena en honor del Corazón de María en el convento de los Padres Misioneros, siendo numerosísima la concurrencia de fieles. De la cátedra sagrada está encargada el R. P. Fortunato García, quien con elocuencia canta las glorias al Inmaculado Corazón.

ONOMASTICA.—El pasado día 23 celebró su onomástica la bella y simpática señorita Fúrnies Bañares, quien con tan grato motivo obsequió espléndidamente a sus amistades y recibió numerosas felicitaciones.

DEFUNCION.—Después de larga y penosa enfermedad, falleció hoy nuestra querida doña Clementina Mendí, siendo santísima su muerte por las numerosas amistades con que contaba. Descanse en paz y reciban sus apenados hijos nuestra sentida condolencia.

Cervera del Río Alhama

23 de agosto

OBRAS.—Por un perito se están aflorando aguas en la carboleda. Ya han encontrado una corriente de tan deseado líquido y si fuera en cantidad, como es de esperar, se construirá una fuente con los caños que permita, un plón para abregar las cultivos enfermos, fallecido hoy nuestra querida doña Clementina Mendí, siendo santísima su muerte por las numerosas amistades con que contaba. Descanse en paz y reciban sus apenados hijos nuestra sentida condolencia.

DEFUNCION.—Falleció ayer, a los 82 años habiendo recibido los S. S. E. R. I. P.

Su afilida hija, doña Julia; hijo político, don José Gil (subdirector de la Banda Municipal); hermano, don Florentino; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que se indican, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 26 agosto de 1944. Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE y CUARTO. Funeral y Misa: El lunes, a las nueve menos cuarto. Casa mortuoria: Gral. Mola, 21. Iglesia Parroquial: Santiago. Pompas Fúnebres Pastrana

LA SEÑORA

D.ª Benardina Oliván Martínez

(Vda. de Pedrez Nájera)

Falleció ayer, a los 82 años habiendo recibido los S. S. E. R. I. P.

Su afilida hija, doña Julia; hijo político, don José Gil (subdirector de la Banda Municipal); hermano, don Florentino; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que se indican, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 26 agosto de 1944. Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE y CUARTO. Funeral y Misa: El lunes, a las nueve menos cuarto. Casa mortuoria: Gral. Mola, 21. Iglesia Parroquial: Santiago. Pompas Fúnebres Pastrana

LA SEÑORA

D.ª Benardina Oliván Martínez

(Vda. de Pedrez Nájera)

Falleció ayer, a los 82 años habiendo recibido los S. S. E. R. I. P.

Su afilida hija, doña Julia; hijo político, don José Gil (subdirector de la Banda Municipal); hermano, don Florentino; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que se indican, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 26 agosto de 1944. Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE y CUARTO. Funeral y Misa: El lunes, a las nueve menos cuarto. Casa mortuoria: Gral. Mola, 21. Iglesia Parroquial: Santiago. Pompas Fúnebres Pastrana

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES

CHICA sabiendo de cocina, se necesita. Razón en Nueva Rioja. SIRVIENTA de 40 a 50 años, se necesita, que sepa de cocinas y demás obligaciones propias de casa. Para matrimonio solo. Razón Nueva Rioja. CHICA para poca familia, que sepa cocinar. Cno. Cascajos, Huerta Larrea. MUJER formal, de 34 años, se ofrece para servir a señora señor o señora familia. Q. de Llano, 3, 2º, doña.

COMPRES

COMPRO TRILADORA «JURIA» número 1. Razón en Nueva Rioja. COMPRA-VENTA de muebles y enseres en calle Carmen 3. COMPRO ALTERNADORES 5 a 50 Kilovatios, Apartado 447. Bilbao.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1. 4.º. Teléfono 10-64. FUSOS céntricos, llave en mano, desde 14.000 ptas. en adelante, vendo. Mery. Mayor, 68. DISPONGO de hermosas casas y pisos céntricos, produciendo un 6 y 7 lúbrs. Tejada, Zaporta, 1, 4.º.

LÍQUIDO

LÍQUIDO hermoso piso en la calle Mayor, 7 habitaciones, en 13.000 pesetas, y una buhardilla en 2.500 ptas. Tejada, Zaporta 1. 4.º, teléfono 1964.

GANADOS

BONITA HUERTA, 14 céspedales de tierra, con hermosa casa y amplios locales, vendo. Razón, Nueva Rioja. HERMOSO PISO vendo, 6 habitaciones, situado al Mediodía, por 12.000 ptas. al lado de la Plaza del Mercado, llave en mano. Tejada, Zaporta, 1, 4.º, teléfono 1964. VARIAS HUERTAS vendo, a 1 y 3 kilómetros de la capital, con casas, gallineros y cuadras, desde 1 a 20 fanegas. Tejada, Zaporta, 1, 4.º. FERMOSAS PLANTAS BAJAS vendo en General Mola, Bretón Herreros, Egaña y Muro Mata, con buena producción. Tejada, Zaporta, 1, 4.º. ESTEBANEZ vende una casa, con planta baja y piso, nueve céspedales de huerta, de regadío, próximos a la casa, y 400 chopos. Llaves en mano. General Franco, 44, 1.º centro. ESTEBANEZ vende casas y pisos con llaves en mano. General Franco, número 44, 1.º, c. Teléfono 17-48. DISPONGO DE FINCAS en Cascajos, desde 1 a 8 fanegas. Tejada, Zaporta, 1, 4.º, teléfono 1964. PLANTA BAJA en la calle Herreros, llave en mano, y un balcón de hierro grande con ensarbiados, vendo. Cno. Noval, B, 2.º.

PERDIDAS

Cartilla de racionamiento expedida en Zaragoza a nombre de Jesús Martínez. Se agradecerá la entrega en Camino del Cristo, 23, 1.º. TRASPASOS TRASPASO estufas tiendas de Ultramarinos, por ausencia de los dueños, en lo más céntrico de la capital, con buen racionamiento. Estebanez, G. Franco, 44, 1.º, centro. SE TRASPASA el «Café Bar Xaucu», en Santo Domingo de la Calzada, con todas sus existencias, situado en el centro de la ciudad. Para informes, s.º Abogado de dicha ciudad, don Valentín Zuazo. VEHICULOS FIAT Ballina toda prueba, se vende. Razón, Ponda Carabanchel. Haro. FIAT ocho caballos, bien calzado, documentación en regla, a toda prueba, se vende. Razón, «Bar Avellanada», Pérez Galdós, A. 3. SE VENDE una Furgoneta, 1.500 kilos, cuatro ruedas seminuevas, dos de 60x20 y dos de 230x5. Dirigirse a Francisco Martínez, en Arnedo.

COCHES

COCHE «CITROEN» 5 H. P. en toda regla, y carro valenciano, buen uso, vendo. Sagasta, 26. Porteria. COCHE y SILLAS para niños, de todos los modelos. Directo de fábrica. Consulte calidad y precios. Casa Ruiz, Bretón Herreros, 23. Garage. COCHE de niño, moderno, se vende barato. Avda. Portugal, 31, 1.º, decha. VENTAS TIANO marca «Gaveau», se vende. Luis Larrea, Sagasta, 15. FABRICANTES DE MOSAICOS: Se venden catálogos y trapas de 55 dibujos. Razón en Nueva Rioja. MAQUINA de escribir «Underwood», oficina, cambio por portátil, o vendo. Murrieta, 87, bajo. COMEDOR se vende en Casas Baratas, Virgen del Pilar, 9. VENDO EN HARO, de ocasión, cocinas del 7, waters, depósitos, bañeras, todo nuevo, a precio de fábrica. Líquido balcones, ventanas, puertas, en buen estado, y un depósito de Uralita de mil litros. Mayor, 4. Haro. COCINAS esmaltadas, herrajes nickelados, precio casi como las originales. Augusto Bermejo, Mola, 73. BALCON, de 6 metros y otro de 2, vendo. Carretera del Cristo, núm. 1.

COSEROS

COSEROS. Cestos fuertes tira castaño, para uva y toda clase frutas, buenos precios. Pedidos al Sr. Huerta, Melchor Cano, 2, Salamanca. REFRIGERADOR tablerca, compuesto de sección y cuatro sillars. Verlo de 11 a 1 y de 5 a 8. Avda. Navarra, 6, centro. HERRADURAS vendo unos 45 kilos, asnales y 20 caballares, a 2 ptas. kilo. Razón, Cabo Noval, M. G. 1.º, decha. DIVANES en buen uso, se venden en el Café Los Leones. CHOPOS superiores, vende 22, Cosme Sáenz, en Azofra. AZULEJO blanco y de color, cementos, puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Casa Marín. Once de Junio, 15. REDICILLAS y horquillas para el moño, Pulseritas, colores variados, desde 125 ptas. Pendientes crolla, mucho surtido, a 4 ptas. Abalorios y anillas para la confección de pendientes, en «El Almacén», Sagasta, 14. No confundirse: Mercadería «El Almacén». EXTRACTO PELTRE, mata moscas, chinches, cucarachas. Venta a granel. Duquesa de la Victoria, 13. SE VENDE de tres a cuatro mil kilos de pera blanquilla, limpia y de buen tamaño. Tratar con Pablo Ortega, en San Asensio.

LOCAL

LOCAL espacioso, propio para industria, se arrienda. Informar oficinas Mosalcos Berger. ALQUILO PISO tercero, 150 pesetas, con baño, en Polvorín, P. Razón, Av. de Colón, 9, 1.º, decha. CINE SONORO. Hermoso local Teatro-Cine, con 500 localidades, 80 arrienda. Razón, Q. de Llano, M. 3.º. HERMOSO PISO primero, cuarto de baño, alquiló calle Queipo de Llano, Informes, 5 a 8. G. Franco, 26, 1.º, d.º. ARRIENDO gran piso, Gral. Primo Rivera, 4, 2.º, Izq., 6 h. cocina, despensa, baño, water, ropero instalación eléctrica. Informes, General Mola, 61, 4.º. Teléfono 12-65. MOTORES. Transformadores. Descontos. «Elu» - Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23. Durango. CONSERVAS CASERAS. Pida recetas y oferta maquina aprovechar atus usadas, cerrándolas sin estafío. S.º M.º. Apartado 22. Bilbao. PISO se arrienda en 126 ptas. Transversal Primo Rivera, J. R. 2.º, decha. ALQUILO PISO tercero en Queipo de Llano, 48, en 120 ptas. Razón, San Agustín, 7, bajo. SE ALQUILA PISO primero, en calle Cívico, 1; en 120 ptas. Informes, Calvo Sotelo, 18, 1.º, Izqda. ALMACENES pequeños se alquilan en Barriocepo, 16. Informes. Once de Junio, 7, 3.º, Izqda.

VARIOS

DEJÓ de existir la bondadosa señora doña Estefanía Sanjuan de Santafacilla, a la edad de 48 años. La noticia llenó de consternación, pues contaba con hondos afectos, pues su espíritu selecto se atrajo siempre el cariño y la admiración de cuantos la conocieron. La inmensa concurrencia que afluyó a la casa mortuoria como asimismo a los funerales y sepelio, fué clara manifestación del aprecio que merecía la extinta y su familia. A su esposo, don Leopoldo Santafacilla e hijos, nuestro sentido pésame.

Torreclilla

24 de agosto

DEJÓ de existir la bondadosa señora doña Estefanía Sanjuan de Santafacilla, a la edad de 48 años. La noticia llenó de consternación, pues contaba con hondos afectos, pues su espíritu selecto se atrajo siempre el cariño y la admiración de cuantos la conocieron. La inmensa concurrencia que afluyó a la casa mortuoria como asimismo a los funerales y sepelio, fué clara manifestación del aprecio que merecía la extinta y su familia. A su esposo, don Leopoldo Santafacilla e hijos, nuestro sentido pésame.

Cenclero

25 de agosto

ONOMASTICA.— Con motivo de celebrar el día de su cumpleaños reunió don Leonardo Izuriola, caballero mutilado y recaudador de arbitrios de ésta, a sus amigos para obsequiarlos. VIAJEROS.— En sus posesiones de Torremonalvo se encuentra nuestro fraternal amigo don Martín de Amézaga y M. de Zárate y distinguida familia; de Barcelona vino la arrogante señorita Antofia Pascual; de Madrid la escultural demitá Pili Martínez Artacho; de Tetuán la señorita Serrano Bazán, y del campamento del F. de «Maroués» de la Ensenada, los camaradas Fulgencio López y Carlos de La Fuente. DE FIESTAS.— El programa oficial organizado por el Ayuntamiento comprende los actos siguientes: Día 1.— A las doce, repique general de campanas y disparo de cohetes, morteros y palmas reales. La banda de música municipal que dirige don Román Martínez, recorrerá las calles y dará un gran concierto a las once en la Plaza de España, durante el cual se quemará una bonita colección de fuegos artificiales. Día 2.— A las ocho de la mañana diama. A las diez y media, misa solemne. Interviniendo la Capilla de esta ciudad con sermón por el elocuente orador sagrado R. P. Gregorio, carmelita de la Residencia de Victoria. Seguidamente saldrá en procesión, acompañada de las autoridades, la venerada imagen de Santa Daria. A las doce, concierto en la Plaza de España y a la misma hora se tocará un interesante partido de baloncesto en el campo de deportes El Paladío entre un equipo local y otro de fuera. A las cinco de la tarde, primer festival taurino. A las once de la noche, gran concierto en la Plaza de España, quemándose la semena colección de fuegos artificiales. Día 3.— A las ocho, diama y a las diez y media, misa solemne en la Parroquia con sermón de Gracia. A continuación serán sacadas procesionalmente las imágenes de Nuestra Señora del Valle, Santa Daria y San Isidro Labrador. A las cinco de la tarde, gran festival taurino. A las once de la noche, concierto de baile, durante el cual se quemará la tercera colección de fuegos artificiales. Día 4.— A las ocho de la mañana, diama. A las once, en la Plaza de España, carreras de cintas en bicicletas para ambos sexos y carreras de cintas en coches, cucufas, sordas, etc. A las diez de la tarde, gran partido de pelota. Corona y Vidua contra Antonio, Pabito y Ruiperto. A las once de la noche, concierto baile en la Plaza de España con quema de la tercera colección de fuegos. Día 5.— Gran fira tradicional a Torremonalvo. A las once de la noche, gran verbena en la Plaza del Doctor San Martín y final de fiestas. Nota.— En el Teatro Cervantes y Cinema Rioja, grandes espectáculos cinematográficos. Las sociedades La Fraternal y Unión Juventud celebrarán animados bailes. Durante los festejos tendrán artísticas iluminaciones, debiendo el vecindario enganar los balcones de sus casas.

PETAIN Y LAVAL HAN SIDO obligados a refugiarse en Belfort

A ambos se les considera como prisioneros y se cree que serán llevados a Alemania

No se confirma que hayan desembarcado fuerzas aliadas en San Juan de Luz

MADRID.— Noticias llegadas de Berna dan cuenta de que el mariscal Petain fué llevado el 20 de agosto, desde sus habitaciones del hotel Du Parc, en Vichy, a Belfort, a pesar de sus protestas. Le acompañaban los señores Rocat, Bridoux, doctor Menetrey y almirante Bleaut. Al mismo tiempo, Laval fué igualmente obligado a abandonar París, corriendo la misma suerte que Petain, considerándose ambos como prisioneros. Se cree que serán conducidos a Alemania.

SAN SEBASTIAN.— En esta zona de la frontera franco española persiste la tranquilidad más absoluta.

SEO DE URGEL.— Comunican de Andorra que existe la mayor tranquilidad en todo el principado. Montan guardia elementos de las fuerzas francesas del interior que ostentan brazalete blanco con la Cruz de Lorena.

PAMPLONA.— En la frontera francesa lindante con esta provincia, reina la más completa tranquilidad. Todos los pueblos fronterizos están

El Gobierno húngaro toma "todas las medidas"

BUDAPEST.— Un comunicado oficial publicado con motivo de los acontecimientos de Rumania, anuncia que el Gobierno húngaro ha tomado todas las medidas que exige la nueva situación creada.

Las tropas alemanas se retiran hacia el Pruth y el Sereth después de que parte de las formaciones rumanas ha cesado en la resistencia

Ataques soviéticos rechazados en distintos sectores

CUARTEL GENERAL DEL FUH RER.— El Alto Mando alemán comunica:

En el sector sur del frente de las tropas se retiraron hacia el Pruth y el Sereth luchando, después de que una parte de las formaciones rumanas ha cesado en la resistencia contra los bolcheviques, cumpliendo las órdenes de la camarilla real autora del complot. Numerosos carros enemigos han sido destruidos en el curso de estos combates. Entre los Cárpatos y el Vistula, potentes ataques locales de los bolcheviques han sido

NEUTRALIDAD Y ANTICOMUNISMO

(Viene de la página primera)

antes con los países en guerra y esas relaciones son especialmente cordiales con los países hispanoamericanos, muchos de los cuales son democracias liberales y beligerantes en el grupo de los aliados, como tiene también fraternal inteligencia con Portugal, cuya posición ha presentado, lógicamente y de modo activo, desacuerdo con la actividad, lesiva para la soberanía lusitana, de determinada por la del Eje. Por el contrario, mantenemos nuestra antilestia frente a la Rusia soviética, que no es una democracia, sino un imperialismo materialista, y ante la cual, España y Portugal, bajo el signo espiritual, tienen una presencia anticomunista, cuya permanencia servirá los designios de Dios para bien de Europa.

El embajador yanqui en España se traslada rápidamente a San Sebastián

VITORIA.— A las doce y media aproximadamente llegó en avión al aeropuerto Mola el embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Hayes. Le acompañaba su esposa e hija. En automóvil marchó inmediatamente a San Sebastián.

SAN SEBASTIAN.— Parece ser que algunas secciones alemanas se han rendido a las fuerzas francesas del interior. No se confirma que hayan desembarcado fuerzas aliadas en San Juan de Luz, sino más bien técnicos.

Cannes y Grasse, en poder de las tropas norteamericanas

Resistencia alemana en el puerto de Tolón Las vanguardias yanquis, a 16 kilómetros de Arlés

CUARTEL GENERAL DEL FUH RER.— El Alto Mando alemán comunica:

En el sector de Marsella y Tolón continúa la lucha encerrada. En algunos puntos de apoyo nuestras unidades, eficazmente apoyadas por la artillería costera, se defendieron para permitir los movimientos de despegue del resto de las fuerzas alemanas en dirección de Lyon. En la región montañosa al oeste del Ródano, nuestras tropas que aseguran los flancos, luchan con forma-

Las tropas alemanas se retiran hacia el Pruth y el Sereth después de que parte de las formaciones rumanas ha cesado en la resistencia

Ataques soviéticos rechazados en distintos sectores

CUARTEL GENERAL DEL FUH RER.— El Alto Mando alemán comunica:

En el sector sur del frente de las tropas se retiraron hacia el Pruth y el Sereth luchando, después de que una parte de las formaciones rumanas ha cesado en la resistencia contra los bolcheviques, cumpliendo las órdenes de la camarilla real autora del complot. Numerosos carros enemigos han sido destruidos en el curso de estos combates. Entre los Cárpatos y el Vistula, potentes ataques locales de los bolcheviques han sido

AUXILIO SOCIAL

realizará mañana domingo, su acostumbrada CUESTACION

quincenal, utilizando el emblema titulado «Danzante Margato». Los señores empresarios de espectáculos y dueños de establecimientos afectados, deberán recoger los emblemas hoy, sábado, de nueve de la mañana a dos de la tarde, en las Oficinas de la Delegación. Martínez Zaporta, 9; y se le recuerda la responsabilidad que les alcanza si permiten el acceso a sus locales de toda persona mayor de 16 años que no haya provista del oportuno emblema.

EL DELEGADO NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES RECI- BE AL CAUDILLO

En este campamento, el Generalísimo era esperado por el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, que había llegado momentos antes procedente del campamento de Riaño, y por los alcaldes de Sada y Betanzos, el comandante de Marina y Jeraquias de las Falanges locales. A las siete y diez hizo S. E. la entrada en el campamento. La guardia del mismo le rindió honores. El Caudillo revisó a los miembros del campamento y salido a los mandos y jerarquías del

campamento. También ha celebrado una reunión con el gobernador militar de la plaza, vicepresidente de la Diputación, presidente de la Audiencia, alcalde de Pamplona, vicario general de la Diócesis, en representación del Obispo, y directores de los periódicos locales.

SAN SEBASTIAN.— Se da por seguro que dentro de unos días llegarán a Hendaya representantes del ejército inglés, los cuales se entrevistarán en dicha ciudad con elementos políticos ingleses y norteamericanos.

SAN SEBASTIAN.— Parece ser que algunas secciones alemanas se han rendido a las fuerzas francesas del interior. No se confirma que hayan desembarcado fuerzas aliadas en San Juan de Luz, sino más bien técnicos.

Las tropas alemanas se retiran hacia el Pruth y el Sereth después de que parte de las formaciones rumanas ha cesado en la resistencia

Resistencia alemana en el puerto de Tolón Las vanguardias yanquis, a 16 kilómetros de Arlés

CUARTEL GENERAL DEL FUH RER.— El Alto Mando alemán comunica:

En el sector de Marsella y Tolón continúa la lucha encerrada. En algunos puntos de apoyo nuestras unidades, eficazmente apoyadas por la artillería costera, se defendieron para permitir los movimientos de despegue del resto de las fuerzas alemanas en dirección de Lyon. En la región montañosa al oeste del Ródano, nuestras tropas que aseguran los flancos, luchan con forma-

Las tropas alemanas se retiran hacia el Pruth y el Sereth después de que parte de las formaciones rumanas ha cesado en la resistencia

Ataques soviéticos rechazados en distintos sectores

CUARTEL GENERAL DEL FUH RER.— El Alto Mando alemán comunica:

En el sector sur del frente de las tropas se retiraron hacia el Pruth y el Sereth luchando, después de que una parte de las formaciones rumanas ha cesado en la resistencia contra los bolcheviques, cumpliendo las órdenes de la camarilla real autora del complot. Numerosos carros enemigos han sido destruidos en el curso de estos combates. Entre los Cárpatos y el Vistula, potentes ataques locales de los bolcheviques han sido

AUXILIO SOCIAL

realizará mañana domingo, su acostumbrada CUESTACION

quincenal, utilizando el emblema titulado «Danzante Margato». Los señores empresarios de espectáculos y dueños de establecimientos afectados, deberán recoger los emblemas hoy, sábado, de nueve de la mañana a dos de la tarde, en las Oficinas de la Delegación. Martínez Zaporta, 9; y se le recuerda la responsabilidad que les alcanza si permiten el acceso a sus locales de toda persona mayor de 16 años que no haya provista del oportuno emblema.

EL DELEGADO NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES RECI- BE AL CAUDILLO

En este campamento, el Generalísimo era esperado por el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, que había llegado momentos antes procedente del campamento de Riaño, y por los alcaldes de Sada y Betanzos, el comandante de Marina y Jeraquias de las Falanges locales. A las siete y diez hizo S. E. la entrada en el campamento. La guardia del mismo le rindió honores. El Caudillo revisó a los miembros del campamento y salido a los mandos y jerarquías del

El Secretario General de la LA SINGULARIZACION ESPANOLA Obra Sindical

prepara en Tarragona las elecciones sindicales Inauguración de una carretera y un apeadero del ferrocarril en Cegama (Guipúzcoa)

EL CAMARADA PERLADO EN TARRAGONA

TARRAGONA.— Ha permanecido unas horas en esta ciudad, el secretario general de la Obra Sindical, camarada Perlado, que recorre diversas zonas, entre ellas la de Tarragona, a fin de preparar las elecciones sindicales, para que no se deje a ningún productor sin el derecho que la ley le otorga.

PREPARANDO LA CONSTITUCION DE HERMANDADES DE LABRADORES

TARRAGONA.— En la Delegación Provincial de la C. N. S. se han reunido las representaciones sindicales de diversas comarcas de Tarragona, a fin de preparar la constitución de hermandades sindicales de labradores y ganaderos.

Disminuye la resistencia alemana entre los Apeninos y Florencia Fuerzas italianas penetran en Acqualagna

CUARTEL GENERAL DEL FUH RER.— El Alto Mando alemán comunica:

En Italia no se registraron acontecimientos de importancia. Sólo actividad de reconocimiento recíproca. (Efe).

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO.— El comunicado oficial del día de hoy dice:

Italia: Las tropas indobritánicas del VIII Ejército destruyeron la resistencia enemiga, que es cada vez más débil, entre los Apeninos y Florencia. Al este de los Apeninos, las fuerzas italianas han alcanzado el río Candignano en un amplio frente y han penetrado en la ciudad de Acqualagna. Han sido efectuados considerables avances en el valle del alto Arno y hemos conquistado los pueblos de Castelnuovo, Formiche y La Montanina. Al Este de Pontassieve, las tropas del VIII Ejército han progresado bastante hacia la línea Gótica, estableciéndose firmemente en

Un portaaviones y cuatro destructores aliados, hundidos

CUARTEL GENERAL DEL FUH RER.— El Alto mando alemán comunica:

En el curso de una operación efectuada por nuestros submarinos en el Mar del Norte el 23 de agosto, un portaaviones auxiliar y cuatro destructores han sido hundidos, además del crucero ya mencionado. Otra unidad de guerra ha sido gravemente averiada por un torpedo. (Efe).

El Caudillo visita tres campamentos...

(Viene de la página primera)

Frente de Juventudes, estrechándolo la mano. En el centro del campamento estaban formados los 240 camaradas de La Coruña y León que allí permanecen haciendo un curso de un mes. Este campamento está constituido por diez grandes barracones de madera, ante los cuales los muchachos del Frente de Juventudes han labrado símbolos patrióticos, escudos nacionales y otras figuras alegóricas, que el Jefe del Estado fué viendo. En una de estas alegorías se leía: «Nos guía el Caudillo. Señor, protege su vida». El Generalísimo recorrió todas las instalaciones del campamento y sus barracones, que llevan el nombre de José Antonio y otros caídos de la Falange.

DEMOSTRACION GIMNASTICA Más tarde, el Generalísimo presentó una demostración gimnástica de los acampados, carreras de obstáculos y de destreza físico-militar y otras competiciones deportivas. El Caudillo recorrió todas las instalaciones del campamento, en el que se hallan actualmente un centenar de afiliados del SEU de los distritos de Santiago de Compostela, Valladolid, Oviedo y Madrid.

EN EL CAMPAMENTO «FRANCISCO FRANCO» Poco antes de las siete, salió S. E. entre las aclamaciones de los camaradas del SEU, que le vitorearon con extraordinario fervor y repitieron continuamente los gritos de «Franco, Franco, Franco», y se dirigió al campamento del Frente de Juventudes masculino «Francisco Franco» instalado cerca de la playa de Gandario, en las inmediaciones del pueblo de Sada.

EL DELEGADO NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES RECI- BE AL CAUDILLO

En este campamento, el Generalísimo era esperado por el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, que había llegado momentos antes procedente del campamento de Riaño, y por los alcaldes de Sada y Betanzos, el comandante de Marina y Jeraquias de las Falanges locales. A las siete y diez hizo S. E. la entrada en el campamento. La guardia del mismo le rindió honores. El Caudillo revisó a los miembros del campamento y salido a los mandos y jerarquías del

S. E. REDACTA UN PARTE

El Caudillo redactó y escribió de su puño y letra un parte que decía: «La disciplina es la base de nuestro Movimiento», cuyo parte había de ser transmitido por telegrama de banderas, durante la demostración de instrucción premilitar que iba a

INAUGURACION DE UNA CARRETERA

SAN SEBASTIAN.— Este mañana ha sido inaugurada oficialmente la carretera de Cegama al apeadero del ferrocarril del Norte de la citada localidad, que también ha sido inaugurado hoy. La carretera ha sido construida según el nuevo plan de caminos vecinales, con la aportación del Estado, de la Diputación provincial y del Ayuntamiento de Cegama. Las obras han importado 710.065 pesetas. Asistieron al acto de inauguración los diputados provinciales, señores Tellería y Zaragoza, y el alcalde y varios gestores municipales del Ayuntamiento de Cegama, y otras autoridades, así como jerarquías de la localidad.

Las laderas occidentales del monte Séchénta. Continúa la actividad patrullera en las dos orillas del Arno, en el sector del V Ejército. (Efe).

Las bombas volantes han causado muchas víctimas y terribles daños durante el mes de agosto

BOMBARDEOS DE LONDRES, KIEL Y PARDUBISZ

CUARTEL GENERAL DEL FUH RER.— El Alto Mando alemán comunica:

El fuego de repesalias contra Londres y sus alrededores continúa en una medida reforzada día y noche. Bombardeos norteamericanos han atacado varias localidades del Norte y centro de Alemania, así como de Bohemia y Moravia. Las ciudades de Kiel y Pardubisz han sido especialmente alcanzadas. Fuerzas de la defensa aérea han derribado en el curso de estos ataques 43 aviones enemigos, de los cuales 43 eran bombarderos tetramotores. (Efe)

LONDRES.— La estación experimental de bombas volantes y cohetes de Peenemunde-Pomerania fué uno de los objetivos atacados hoy por más de 1.100 bombarderos norteamericanos, declara un comunicado estadounidense. (Efe)

LONDRES.— Las bombas volantes lanzadas por los alemanes contra el sur de Inglaterra durante el mes de agosto, en número de un centenar diario, han causado muchas víctimas y terribles daños en las casas, según ha declarado el ministro británico de Sanidad, Henry Willink, que ha visitado los distritos alcanzados de la región londinense, junto con el ministro de Reconstrucción, lord Wolton.

Willink ha aconsejado a los padres que envíen sus hijos a otras regiones no afectadas. «Tenemos que esperar que estos peligros continúen aún por algún tiempo», agregó.

Después de calificar duramente a los alemanes por el empleo de este medio de ataque, recordó la advertencia de Churchill acerca de la posibilidad de que se empleen otras armas.

Elogió a los obreros del gran Londres que permanecen firmes bajo una grave y continua amenaza. «Londres —dijo— se porta tan bravamente como en los días de la «alt-krieg» de 1940 y 41. No cabe rayor alabanza que estas. (Efe).

Madre. Darás alimento cada tres horas, para que la leche pueda digerirse y el estómago descansar. No tendrás a tu hijo al pecho más de 15 minutos, pues el tenerlo más tiempo es inútil, porque el niño no mama después de este tiempo y tu salud padece.

Madre, la Sección Femenina de Falange cuida de ti y vela por la salud de tu hijo. Vacunaciones antivaricélicas, antífiebra y antidiétera. Entre las enfermedades de la infancia que pueden ser evitadas mediante la vacunación merecen ser destacadas la viruela, la difteria y la fiebre tifoidea. A los cuatro o cinco meses hay que vacunar al niño contra la viruela. Si el resultado es negativo, hay que repetir.

Al cumplir el primer año hay que vacunar al niño contra la difteria. La vacuna antidiétera evita esta peligrosa enfermedad, que puede llegar a ocasionar la anemia del niño. La vacuna antidiétera no tiene ni origina molestias al niño.

Desde los cinco años deben someterse a los niños a la vacunación antífiebra. Para evitar la fiebre tifoidea es preciso revacunarse anualmente. Cuantas dudas tengas sobre la vacunación de tus hijos te las aclararán las Divulgadoras y Enfermeras de la Sección Femenina.

Este documento dice: El jefe de las fuerzas alemanas ordena a las tropas que se hallan bajo su mando suspender inmediatamente el fuego.

Las armas serán entregadas. Las fuerzas alemanas se concentrarán, sin armas, en los lugares que se indicarán y esperarán órdenes.

Las armas se entregarán intactas. (Efe).

LONDRES.— El general De Gaulle ha pronunciado esta noche en París una alocución dirigida a sus compatriotas. Declaró que Francia ocupará el puesto que la corresponde entre las grandes naciones cuando se organice la paz. Y añadió: «No descansaremos hasta que marchemos como debemos por territorio enemigo como conquistadores». (Efe).

Reproducimos un artículo publicado por «El Español» el 29 de mayo de 1943, en el que se expresaba categóricamente la distinción del Movimiento político español, caracterizada por su sentido unitario y realista, rechazando el comunismo, que ensangrentó nuestra Patria, y recusando el totalitarismo por ser una forma política inadecuada al estilo tradicional y a las necesidades históricas y actuales del pueblo español.

«Una nación no puede vivir aislada, al margen del complejo geográfico temporal, pero tampoco debe vivir confundida, sin personalidad, sin características propias, en los movimientos generales de la Historia. Y cuando se trata de un pueblo tan hecho y perfurado a través de las más diversas contingencias y de las diferentes épocas históricas como es España, la singularización nace sin artificios. El Movimiento español tiene una inserción histórica y un arranque social muy peculiares. La política española tiene que ver, por tanto, consecuentemente con sus propias fuentes y armónica con el particular estilo español de la vida. A esta singularización corresponde la concepción fundamental de la Falange, el entendimiento político de la Patria, la configuración del Estado español, las normas para la convivencia social, la valoración del hombre, la visión

colectiva de la Historia y la tarea reservada a España en el concierto de los demás pueblos. Como la Falange responde a una comprensión entera de la existencia dada a cada uno de estos aspectos su acento español y singular, sin que puedan encontrarse contradicciones en su doctrina ni sean precisas rectificaciones esenciales para dar cara a los hechos de cada momento importante en el acontecer histórico.

Una cuestión de principal relieve político es el perfil del Estado español. La deformación vulgar de ciertos conceptos políticos, así como el desarrollo de estos mismos en el curso del tiempo, dan lugar a equívocos y confusiones que conviene esclarecer. Mirando hacia adelante, es necesario precisar rumbos y descubrir las orientaciones propias al destino español; pero nadie piensa tirar sobre la mesa cartas usadas, o poner en juego viejos trucos. El nuevo Estado cumplirá la singularización española en su arquitectura y en su función, sin desfigurarse esencialmente. Una política no es nunca un mosaico de colores contrapuestos ni una mezcla abigarrada de inclinaciones. Y el Estado español puede ser una «creación propia» que responda a los motivos auténticos de la vida social y de la vida histórica del pueblo español, sin imitaciones, sin mimetismos fáciles, pero también sin incongruencias y sin desvincularse de la realidad política que le dio nacimiento: la salvación de la sociedad española, después de la fase de anarquía sufrida.

España fué sometida a una experiencia política que no ha de perderse de vista si se pretende ejercer el juicio con equidad. Fué disuelta la democracia por la invasión comunista. El equilibrio político de que han gozado otros países de forma democrática fué roto violentamente. En buena doctrina liberal, la mayoría representa la voluntad general, pero no está autorizada a exterminar a la minoría de esa misma sociedad. Pues, en España esa mayoría ficticia, confusa y turbia, no aceptó el juego. El comunismo declaró abiertamente el asalto al Poder y la liquidación del sistema democrático. Las minorías fueron exterminadas, empleando la más brutal violencia personal: el asesinato. Desintegrada la sociedad española, la roto el planteamiento democrático de la política, el Movimiento nacional se ha encontrado ante una situación postdemocrática, ante una situación de anarquía. De aquí que cualquiera que sea la denominación de su política, su tarea concreta y precisa consiste en reconstruir una sociedad unificada de todos los elementos que la componen. Fundamentalmente aparece una misión unitiva, integradora, armonizadora, para rehacer la convivencia social de los hombres. La Falange es unidad, y unidad española. Proclamó la unidad en el hombre, la unidad de las clases y la unidad de las tierras en la Patria. El Estado prefigurado en su doctrina se aviene a esta función unitiva, peculiar a las realidades de nuestra política interna, sin necesidad de acudir a módulos o a inspiraciones ajenas.

El concepto «totalitario» en la política está ligado a teorías y hechos históricos modernos, surgidos en países europeos con sus características propias y, por otra parte, este concepto político está vinculado a la guerra total. Las dos guerras mundiales, con sus problemas especiales, la lucha contra el comunismo y una concepción de reajuste universal en el poder político, matizan y dan sentido a ese concepto totalitario. Como España no participa en la guerra actual, como fué neutral en la anterior, debe ser neutral en la presente. Peculiar sobre la ordenación futura del mundo y concretamente sobre el equilibrio europeo, requiere para su política y para su Estado una denominación propia.

Falange define siempre al Estado como instrumento de ejecución histórica del destino de la Patria. El Estado es un medio y no un fin. Se configura desde la concepción de la vida que sustenta el Movimiento nacional y por la misión que se le encomienda. Si se piensa en la doctrina que le sirve de fundamento y en el destino universal afectado para el pueblo español, se desvanecen las suspicacias y los recelos que injustamente haya respecto al Estado español. Hacia dentro su trabajo es de unidad; hacia fuera es de relación con los otros pueblos. Queremos servir—como decía José Antonio—al par que nuestro modesto destino individual, el destino de España, y de Europa, y del mundo, el destino total y armonioso de la creación. El destino universal de España es así la conveniencia justa en la comunidad europea, la relación fraterna con el mundo hispánico y la obra colonizadora en Africa.

Con esta visión política, el Estado español puede llamarse—escueta y singularmente—«Estado unitario»; ya que la peculiar función que le caracteriza es la de proyectar la unidad de los españoles en el «entorno» universal desde un «ordenamiento cristiano de la vida».

Arriba España!»

Las tropas francesas del general Leclerc...

(Viene de la página primera)

alemanas en dicha zona. El general Leclerc y el comandante militar alemán, acompañados por el coronel Raul y el general Chabón, se trasladaron a la estación de Mont-Parnasse, donde fué firmado el documento.

Este documento dice: El jefe de las fuerzas alemanas ordena a las tropas que se hallan bajo su mando suspender inmediatamente el fuego.

Las armas serán entregadas. Las fuerzas alemanas se concentrarán, sin armas, en los lugares que se indicarán y esperarán órdenes.

Las armas se entregarán intactas. (Efe).

LONDRES.— El general De Gaulle ha pronunciado esta noche en París una alocución dirigida a sus compatriotas. Declaró que Francia ocupará el puesto que la corresponde entre las grandes naciones cuando se organice la paz. Y añadió: «No descansaremos hasta que marchemos como debemos por territorio enemigo como conquistadores». (Efe).